



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气  
预报 今 天气:多云转阵雨 气温:20~26℃

明 天气:阵雨转阴天 气温:19~25℃

# 酉阳报®

2020年9月2日

星期三 农历庚子年七月十五

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主办 国内统一连续出版物号 CN50—0030 总编辑:白乐 值班副总编:熊科林 主编:黄伟 投稿邮箱:yynews8888@sina.com



酉州城事

微信公众号:youmtang

酉阳新闻网:www.yyxww.net

## 陈文森到双泉督查疫情防控 脱贫攻坚乡村振兴和地灾防治工作

本报讯(酉阳报全媒体记者杨林)

8月31日,县委书记陈文森到双泉乡,走访箐口村1组贫困户何仕向、双石村9组贫困户林正贤;走进双石村便民服务中心,与值班值守的村支两委干部、驻村工作队交流访谈,督查检查疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴、产业发展、防汛抗旱和地灾防治等工作。

陈文森强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面建成小康社会、脱贫攻坚、

乡村振兴等工作的重要讲话精神,按照市委、市政府的工作要求和市委书记陈敏尔来酉调研指示精神,统筹好“战疫”和“战贫”,确保如期完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。要严格落实“四个不摘”要求,坚持问题导向、目标导向、结果导向,坚持到户、到人、到项,全面动态清零“两不愁三保障”突出问题,确保各类问题整改落到实处。

陈文森强调,要牢固树立“绿水青山就

是金山银山”理念,坚持生态优先、绿色发展,充分发挥国有企业、民营企业和农民专业合作社引领作用,因地制宜发展油茶、茶叶、青花椒等现代山地特色高效农业,建立更加紧密的利益联结机制,让发展成果惠及更多农户。要充分发挥好村组干部“双带”作用,积极推进农村集体产权制度改革,发展壮大农村集体经济,加快推进农副产品变商品和农村电商,促进农业“接二连三”,抓好农村人居环境整治,促进脱贫攻坚

与乡村振兴有机衔接。要坚持全面从严治党,深入推进抓党建促脱贫,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用。

陈文森强调,要坚持以人民为中心的发展思想,毫不放松抓好常态化疫情防控,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。要按岗履职、尽职尽责抓实抓细抓好地灾防治、防汛抗旱、安全稳定和秋季开学等重点工作,保障人民群众生命财产安全。

## 李成群调研小坝新城建设

本报讯(酉阳报全媒体记者汪登平)

8月31日,县长李成群率队专题调研小坝新城项目建设及征地拆迁情况。他强调,要以问题为导向,集中精力攻克项目建设难点堵点,在确保安全和质量的前提下,提速推进小坝新城建设。

当天下午,李成群先后走进酉阳新城医院、桃源新宸、酉州高级中学、非遗村配

套基础设施等项目建设现场,实地了解小坝新城各重点项目规划建设情况,并主持召开座谈会,现场督导会办征地拆迁等项目建设中的困难和问题。

李成群对小坝新城各项目推进情况给予充分肯定。他指出,小坝新城已进入实质性建设的关键阶段,开工项目多、作业面积大、时间紧、要求高、任务重,各有关部门和

单位要高度重视,积极配合,严格按照县委、县政府既定的战略发展规划,以问题为导向,进一步明晰思路、细化任务、压实责任,集中精力攻克征地拆迁、施工组织等难点堵点问题,在保证安全和质量的前提下,推动征地拆迁再加力、项目建设再提速、形象进度再提升、建设投资再放量。

县委常委、常务副县长任序江参加调研和座谈会。

## 全县26万亩水稻进入收割期

本报讯(酉阳报全媒体记者冉川文/图)8月31日在李溪镇官坝村,村民们正利用晴好天气忙着收割水稻,吹响了稻田丰收的序曲。

据了解,今年我县发展水稻26万亩,目前陆续进入收割期,各地的村民们利用晴好天气忙着收稻、晒稻,确保颗粒归仓。

“前期,通过推广水稻良种,引导农户科学防治病虫害,推行水稻全程轻简机械化技术,有力地保障了全县水稻种植生产。”县农技站相关负责人李君保介绍,通过对全县几个水稻主产乡镇进行田间测产发现,今年全县水稻产量总体稳定,老百姓的粮食安全有保障。



丰收喜悦。

## 市教委印发《通知》要求 将“浪费可耻、节约为荣”列入开学第一课

8月31日,市教委印发了《关于坚决制止学校餐饮浪费行为切实培养学生节约习惯的通知》(以下简称《通知》),要求各校将“浪费可耻、节约为荣”主题教育列入学校“开学第一课”,培养学生勤俭节约的良好美德。

《通知》指出,各校要上好一堂厉行节约专题课。各大中小学要将制止餐饮浪费培养节约习惯的教育贯穿于教育教学全过程,把节约教育纳入国民教育课程体系,做到有机融入、全员覆盖。每学期要将“浪费可耻、节约为荣”主题教育列入学校“开学第一课”。2020年秋季学期开学时,要通过

多种途径加强学生爱粮节粮、勤俭节约专题教育,让学生懂得节约是永不过时的传统美德。此外,我市还将依托高校和科研院所,分学段编印《勤俭节约伴我行》专题教育电子读本,免费提供给中小学使用。

各校要开展一次集中宣传教育。在“10·16”世界粮食日前夕,集中开展“爱粮节粮宣传周”活动。通过主题海报、宣传栏、手抄报、电子屏、网络专题和移动新媒体等载体,营造“制止餐饮浪费培养节约习惯”的良好氛围。通过主题班会、征文演讲、读书绘画、设计公益广告等活动,将节约教育纳入到校园文化建设中。

《通知》要求各校要抓好一系列节约教育体验。结合实际,各校每学期至少组织开展2-3次与学龄段相适应的勤俭节约体验活动。指导学生开展粮食生产、餐饮消费、餐桌浪费等社会实践、问题调查和研究性学习。

《通知》要求各校要健全一套节约用餐管理制度。坚持中小学领导干部陪餐制度,建立餐饮质量反馈制度,将日常节俭行为习惯养成情况纳入中小学生综合素质评价体系,将节约教育开展情况作为评价校长、教师的重要内容。广大干部教师和大中小学生要采取口头或书面形式,作出节约用

餐庄严承诺。

各校要会同文明办、团委、关工委,扎实开展“光盘行动我践行”活动。运用信息化手段实施精细化管理,根据用餐人数做好食材采购、配餐用餐等工作,做到饭菜不多点、厨房不多做,餐后无剩余,确保每年餐厨垃圾减少10%以上。

各校要根据不同年龄学生的特点,调整食品分量,提倡供应小份餐、半份餐。实施营养改善计划的学校要逐步配齐专(兼)职营养师。广泛推广用餐行为准则,用“小餐桌”带动“大文明”。

《通知》指出,我市将创建一批节约型示范学校,将开展爱粮节粮、勤俭节约情况作为评选命名绿色学校的重要指标,力争2020年底前建成市级绿色学校500所。市政府教育督导室将定期开展校园厉行节约专项督导评估,对重视不够、措施不力、责任悬空的单位予以通报批评,并责令限期整改。

(转自《重庆日报》。重庆日报记者匡丽娜)

## 关注重点工程

### 渝怀铁路复线酉阳段建设 进入最后冲刺阶段



8月28日,笔者在泔溪镇大板村拍摄的渝怀铁路酉阳段,工人正在忙着架设一处桥梁。

据悉,由重庆至湖南怀化

陈碧生报

## 我县发布禁火令

本报讯(酉阳报全媒体记者石嘉黎)8月30日,记者从县森林草原防灭火指挥部办公室获悉,为严格落实重庆市森林草原防灭火指挥部、市林业局、市气象局于8月29日联合发布的森林火灾红色预警相关要求,我县根据《森林防火条例》、市森防指《防火令》等有关规定和工作要求,向全县市民发布禁火令。

据了解,禁火时间为2020年8月30日至2020年10月10日。禁火区域为青华林场、伏龙山林场、桃花源国家森林公园、巴尔盖国家森林公园、大坂营自然保护区、翠屏山森林公园、各乡镇(街道)重点林区以及我县常年易发森林火灾区域。

禁火令要求,各乡镇(街道)和有关涉林单位要多途径、有针对性地开展好森林草原防灭火宣传活动,营造全民参与、全民关注的森林防火氛

围;进一步夯实各乡镇(街道)政府属地属事责任、行业部门监管责任、经营单位主体责任以及护林员巡山守卡责任;强化对林区内输电(气)管线沿线、电(油、气)站、易燃易爆物品仓库、设施设备等火灾隐患点的“拉网式”排查,建立台账,对存在的问题及时整改;强化对农事用火、中秋佳节祭祀用火、林区生产性用火的管控,严厉打击违规违法用火行为;严格落实领导干部24小时在岗应急值班。森林防火应急队伍要靠前驻防,一旦发现火情,确保打早、打小、打了;各乡镇(街道)要按照全方位、全覆盖、无死角的工作要求加大巡山护林监管力度;县森林草原防灭火指挥部将对全县森林防火工作落实情况开展专项督查,对责任落实、缺岗缺位、玩忽职守、组织指挥不力造成严重后果的,依法依规追责问责。

## 酉州小议

### 摈弃陋习 文明祭祀

□石嘉黎

又到了一年一度的中元节。为了缅怀故人,不少人还保留着烧纸钱、燃香烛、放鞭炮等陋习。祭奠先祖、缅怀先人是中华民族的优良传统,我们要发扬传承,但部分不文明的祭祀方式却值得我们反思。

每年中元节,很多十字路口纸灰满天飞,特别是河岸两边,烧过的黄纸灰烬一堆堆接着一堆,很多人行道上也未能幸免,烧纸的包装塑料袋散落一地,随着风到处飘散……

其实,烧纸祭祀不仅污染环境,还极易成为火灾隐患,而烧纸本身所产生的浓烟对人的健康也有很大损害。另外,焚烧过后的纸灰



扫二维码看数字报